

*Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
Дополнительного образования детей
Егорлыкский Центр внешкольной работы*

**Выступление на районной секции педагогов
дополнительного образования
по теме: «*Обеспечение эффективного личностного
развития и профессионального определения
обучающихся дополнительного образования*»**



**Подготовила педагог дополнительного образования
Жувак Галина Геннадьевна**

*ст. Егорлыкская
август, 2013 год*

Как и много лет назад среди предпочтительных профессий среди молодежи является журналистика. Но чтобы стать отличным журналистом, одного желания и таланта будет недостаточно. Именно поэтому в егорлыкском Центре внешкольной работы уже 5 лет растёт и развивается детское объединение «Школа юного журналиста», выпускается детская газета. Хорошо учить детей азам журналистики, если сам по образованию журналист. В 2008 году я окончила Южный Федеральный университет факультет филологии и журналистики. В Егорлыкском Центре внешкольной работы мне дали возможность заниматься любимым делом. Ведь для меня журналистика - это не только профессия, но и моё состояние души. И я хочу передать свой энтузиазм подрастающему поколению, вовлечь их в интересное дело, определиться с выбором профессии.

Специфика деятельности творческого объединения обусловлена тем, что оно является редакцией газеты, режим работы которой подчинен строгому графику выхода номеров в свет. Поэтому деятельность юнкоров ориентирована, прежде всего, на практическую работу, преподаванию теоретических знаний отводится минимальное внимание.

Занятия проводятся в различных формах: лекции, практикумы, экскурсии, ролевые игры, работа в группах, ребята изучают азы журналистского мастерства и получают первоначальное представление о журналистской профессии, усваивают основы профессиональной культуры журналиста, пробуют создавать журналистские тексты в различных жанрах, осваивают навыки поиска информации в различных источниках, учатся не только собирать материал, но и систематизировать его. Самым главным этапом работы является коллективный выпуск газеты.

«Школа юного журналиста» - это ещё и встречи с интересными людьми, мы ведём репортажи со всевозможных районных мероприятий и концертов, ходим на экскурсию в редакцию районной газеты «Заря», библиотеку, ездили в музей хутора Войнов, ребята смогли заглянуть по ту сторону голубого экрана, побывав на телерадиокомпании «ДОН-ТР», мы так же ежегодно

участвуем в военно - полевых сборах в роли корреспондентов. Стало традицией ежегодное участие кружковцев в межрегиональной конференции юных журналистов «Фокус», где собираются самые креативные, творческие, талантливые ребята, чтобы вместе с ведущими профессионалами постигать основы журналистского мастерства. Егорлыкские ребята принимают активное участие в мастер-классах, пресс-конференциях, во всех общественных мероприятиях, в создании отрядных газет и многих других увлекательных делах, за что получают грамоты и сертификаты.

В марте прошлого года 10 юных корреспондентов «Школы юного журналиста» приняли участие в фестивале молодых журналистов ШОК (школа оперативного корреспондента). Проходил он в Ростове – на – Дону на территории физического факультета ЮФУ. Его организаторами выступили Молодёжное информационное агентство «МИА» и Ростовское – на – Дону региональное отделение общероссийской Лиги юных журналистов при поддержке Южного федерального университета.

По своему формату фестиваль «ШОК» представлял собой марафон студенческих и школьных СМИ, которые соревновались между собой в журналистском мастерстве. Главная задача – успеть за сутки сделать собственное издание на одну узкую тему. Команды – редакции должны были продумать, сверстать и выпустить в свет полноценный номер газеты. На всё это у них 24 часа. В этом году фестиваль собрал 16 вузовских и 6 школьных команд, а темой выпуска главного продукта стало «Весеннее обострение». В составе жюри фестиваля были опытные ростовские журналисты, фотографы, дизайнеры.

Стоит особо заметить, что егорлыкская команда «Наш формат» – была единственной из области, все остальные участники из города Ростова-на-Дону. И наши юнкоры успешно справились с поставленной задачей - ровно к назначенному времени сдали в печать свою газету, 30-секундный видеоролик и приняли участие в фотоконкурсе.

Все ребята получили сертификаты участников, а Валентина Емцева - диплом победителя в номинации «Актуальность выбранной темы» и памятный подарок.

Самые активные ребята участвовали в апреле в Городском фестивале юных журналистов, проводимый Городской Лигой юных журналистов Ростовского Союза детских и молодежных организаций при поддержке Управления образования города Ростова-на-Дону и отдела по делам молодежи Администрации города Ростова-на-Дону. Получили грамоты за активное участие в жизни Ростовской Лиги юных журналистов.

Обучающиеся «Школы юного журналиста» также участвуют и в различных заочных конкурсах, таких как: всероссийский конкурс спортивной журналистики «Кубок чемпионов», где наша газета из 72 изданий 42 регионов Российской Федерации, включая Москву и Санкт-Петербург со всей России оказалась на 13 месте, вошла в число лауреатов. А Елизавета Лысенкова, которая с этого года является студенткой Ростовского колледжа культуры на отделении фотография, стала победителем в номинации «Лучший спортивный корреспондент» из 149 участников со всей России, а Виктория Острижная вошла в число лауреатов фестиваля. Такие конкурсы, как «Фестиваль Русский язык», номинация журналистика, областной конкурс творческих работ «Моя малая Родина», областной литературно-творческий конкурс «Библиотечный МИКС», международный фестиваль культуры и искусства, районный конкурс стенгазет на противопожарную тему и многие другие.

Пресса, выпускаемая ребятами, даёт им возможность определиться в сфере массовой коммуникации, реализовать в интересном деле, утвердить себя и свои успехи в общественном мнении, включает в их систему новых отношений помогающую выявить свои способности, профессиональные качества, определиться в мире профессий. Во время обучения у ребёнка есть возможность реализовать свой творческий потенциал, проявить себя как активную личность, а также подготовиться к поступлению на факультет по

специальности «Журналистика». Все письменные работы и награды за всё время обучения идут в личное портфолио воспитанника.

Программа дает результаты. Выпускницы объединения «Школа юного журналиста» Анастасия Саламатина и Варвара Мосияш сейчас являются студентками 3 курса Южного Федерального университета факультета филологии и журналистики. А в этом году поступила по специальности журналистика Наталья Криворотова, которая являлась главным редактором газеты «Наш формат», в течение года активно публиковалась в районной газете «Заря» и областной газете «Молот». И сегодня многие ребята, посещающие объединения, мечтают в будущем стать профессиональными журналистами.

И... кто знает? Возможно, благодаря «Школе юного журналиста» в нынешних школьниках действительно проявились большие журналистские способности. А я, как руководитель объединения, верю, что у нынешнего подрастающего поколения всё ещё впереди, а у нашей газеты большое будущее.